

“追着阳光去台州” 文旅推介会在榕举行

本报讯(记者 燕晓)昨日,“追着阳光去台州”2024 悦动盛夏文旅推介会在福州举行,浙江台州重要旅游县市、重点旅游企业,两地文旅行业代表及媒体代表参与活动。

台州地处浙江“南北中心点、海陆交界处”,拥有丰厚的文化和旅游资源,兼具山、海、水的自然品性,既有“佛宗道源”之称的天台山,也有被誉为“仙人居住的地方”的神仙居,还有“江南八达岭”之称的台州府城墙,以及有“东方巴黎圣母院”之美誉的温岭石塘。台州现拥有天台山、神仙居、台州府城3个国家5A级旅游景区,17个国家4A级旅游景区,3个国家级湿地公园,1个世界地质公园和4个国家级风景名胜。

会前,台州文旅联合福州文旅官方抖音账号“遇见福州”,推出“下一站,台有福”共创话题,交流互动送出伴手礼盲盒30份。

福州大学城文化艺术节闭幕

本报讯(记者 谭湘竹)第二届福州地区大学城文化艺术节日前闭幕。本届艺术节以“时代使命,青年奋进”为主题,吸引了来自福州大学城及周边地区的15所高校师生参与,呈现了一场文化与艺术的盛宴。

艺术节自5月6日开幕以来,共举办23场演出和互动。本届艺术节吸引了超3000名师生参与演出,累计超过1万人次现场观看,超400万人次通过网络观看。

长乐开展垃圾分类业务培训

本报讯(通讯员 张敏 记者 蒋雅琛)近日,长乐区生活垃圾分类工作领导小组办公室组织开展省级生活垃圾分类示范区创建工作培训会,18个乡镇(街道)垃圾分类工作专职人员、主城区各村(社区)主干、各物业公司负责人等近百人参训。

培训会特邀泉州市鲤城区生活垃圾分类协会会长、福建省城市市容环境卫生行业协会志愿者委员会副主任黄金星授课,介绍泉州市鲤城区创建省级生活垃圾分类示范区的经验做法。黄金星围绕加强宣传动员、规范要求、统筹协调等具体做法进行了生动详细的讲解,让大家受益匪浅。

参训人员纷纷表示,这是一堂内容丰富、深受启发的好课,并将积极将这些先进的工作方式、工作思维带入到自身的垃圾分类工作中。

福州市“两违”综合治理

晋安清理89个违规集装箱板房



违规集装箱板房被吊离。(晋安城管供图)

本报讯(记者 朱榕 通讯员 毛小君)记者昨日获悉,晋安区开展了为期3个月的临时建筑“两违”专项整治,晋安区城管局联合属地乡镇清理了21宗违建,共89个集装箱活动板房,总面积近4000平方米,提升了城市形象。

集装箱板房以快速搭建、易于拆卸、经济便捷、功能多等特点,备受建筑业青睐,极大方便了在建项目施工人员的临时住宿。但随着城镇化进程加快,集装箱板房违规使用的问题越来越突出,在市容环境、消防安全等方面给城市造成不少隐患。

为了做到底数清、问题清、责任清,晋安区制定临时建筑“两违”专项整治工作方案,明确各方责任,安排一人一岗建立“一违一档”,边排查边整治。

鼓山镇、新店镇经历了大面积城中村改造,存在多处集装箱活动板房。4月初,城管执法人员联合属地政府一一通知违法建筑当事人自行清理,在吊车的协助下,一个个集装箱板房被吊离辖区。其中,鼓山镇拆除5宗违法建筑,共25个集装箱板房,建筑面积2020平方米;新店镇拆除11宗违法建筑,共43个集装箱板房,建筑面积1680平方米。

“行动中,我们利用无人机航拍设备进行拍照、比对和‘回头看’,确保整治后不反弹,切实巩固整治成果。”晋安区城管局相关负责人说。

接下来,晋安区将强化统筹协调,凝聚工作合力,强化教育引导和长效管理机制,提醒在建工地做好集装箱板房加固和安全生产工作,以常抓不懈、久久为功的干劲劲维护城市“颜值”“品质”双在线。

闽侯廷坪乡探索延长鲜花产业链—— 绣球花开 良地生金

本报记者 谭湘竹 实习生 李玮 通讯员 苏枫 张存金 范志凤



中外游客纷至沓来,打卡这片醉美绣球花海。本报记者 包华摄

百亩绣球花海竞相绽放,吸引了无数游客驻足观赏、拍照留念。蓝的、白的、粉的……各色绣球花交织成一幅绚丽多彩的画卷,将闽侯县廷坪乡良地自然村装点得如诗如画。

4日上午,首届绣球花浪漫之旅在良地村绣山花谷开启。它不仅是一场关于自然之美的展示,更是一次乡村文旅“流量”变“留量”的探索与实践。

当天,这个闽侯县地处偏远的小山村热度“爆表”,“李哥”团队对绣球花节进行了现场直播,该团队与福州大学城高校师生共同打造的直播基地也正式亮相。知名养花博主“养花那点事”的直播间也搬到了绣球花丛中,他凭借专业的知识和丰富的经验,和“绣山花谷”项目的带头人、乡贤陈荣顺一起向网友们介绍了绣球花的种植技巧和养护方法。

为闽侯廷坪乡“绣山花谷”播下“种子”的,是国家级插花花艺高级技师陈荣顺。作为土生土长的廷坪乡人,他在2019年春节带着“绣山花谷”项目计划回到家乡汶合村良地自然村,很快就得到政府的大力支持。

在陈荣顺的带领下,良地村大规模种植绣球花,形成了秀丽的绣山花谷。通过种植花卉吸引客流,只是陈荣顺的第一步想法。“种植花卉是一产,很多人都

能种,最难的是延长鲜花产业链,让鲜花产业‘接二连三’。”如今,绣山花谷的绣球花已入驻朴朴超市,为市场推广奠定了坚实的基础。绣球花种植、永生花加工、研

制鲜花精油、乡村旅游等相关产业已颇具规模,绣球花不仅成功落地良地村,也带动了周边农户参与种植,种植规模已扩大到上百亩。

漫山遍野的绣球花让一个地处深山的小村因花而兴。

“以前村子里年轻人大多外出工作,最少的时候村子里只有20多人,这些年通过绣球花种植,一方面解决了村里劳动力闲置的问题,带动了很多村民入股参与,提高了村民的收入,同时吸引了很多游客来到我们这里游玩,也为我们廷坪山货增加了销售渠道。”汶合村党支部书记林邦桂说,随着绣山花谷的“出圈”,村民们的幸福感和认同感与日俱增,干劲也越来越足。

“希望以绣球花为‘媒介’,为良地村带来名气和人气。”廷坪乡党委书记陈铭告诉记者,为更好地推广本地旅游资源,廷坪乡特别选拔了一批形象好、气质佳的机关干部担任“廷坪推荐官”。在民盟福州市委、闽侯县相关部门的支持下,这些推荐官们与摄影“大咖”们紧密合作,借助网络新媒体力量,通过直播、短视频等多种形式,向广大网友全面展示廷坪乡的风土人情、丰富的旅游资源和绿色农产品,帮助绣山花谷引流,让乡村游“流量”变“留量”。

永泰以土地流转方式开展种植 中稻抛秧忙 田园好“丰”光

秋节后收成。”福建樟农农业科技有限公司负责人胡永渠介绍,溪北村这片农田采用水稻、蔬菜轮作,改变了土壤的酸碱性,减少了病虫害的发生,也为下一批农作物的种植作业做好铺垫。

在同安镇樟坂村,成片的水田间同样热闹,农机手熟练驾驶着打地机进行作业。水田整好后,农户们手拿秧苗,又快又准地将一棵棵绿油油的秧苗插入泥土中。指间的秧苗在稻田里,由点成线,由线成片,一幅田园画卷徐徐展开。

今年,福建祺福生态农业发展有限公司在同安镇流转了大片土地,以分包形式与农户达成合作实现共赢。“我们在樟坂村种植的水稻为野香优676、中浙优8号,都是

目前较为成熟的品种,加上同安当地土壤食品安全级别高,以及良好的生态环境等多重优势,让水稻品质有了保证。”祺福公司负责人林庆煌说,为了实现合作共赢,公司以一亩地300元的价格,承包给农户进行插秧,并采取多名农户分片协作的形式,将公司在樟坂、云台、文际等5个村流转的共计750多亩土地进行分包,目前已带动500多户农户合作。

2023年,福建祺福生态农业发展有限公司的年销售收入达3056.8万元,实现利润276.45万元,取得较好的经济效益。“今后,公司还将不断拓宽订单合作等新模式带动农户致富,助力乡村振兴。”林庆煌说。



农户在田间劳作。(永泰县融媒体中心供图)

乐观进取 向上向善 福州三学生获评省“新时代好少年”

本报讯(记者 林榕昇)近日,省委文明办、省委教育工委、团省委、省妇联、省关工委在全省联合开展“新时代好少年”学习宣传活动,推选出2024年福建省“新时代好少年”15名,其中,福州市牛子王、周梓越、郑婷婷3名学生入选。

他们是全省各地涌现的先进典型,在爱党爱国、自信自强、孝老爱亲、助人为乐、创新创造、传承弘扬中华优秀传统文化和红色文化等方面积极践行社会主义核心价值观。

心价值观,生动展现了新时代青少年乐观进取、向上向善的亮丽风采。

牛子王,女,汉族,2010年4月出生,福州第十九中学八年级学生。

她是福建省少代会代表,努力做知史爱国“小先锋”,把爱党爱国情传递到千家万户。她悉心搜集建党百年历史中的动人故事,宣传英雄事迹,讲述中国发展,真情诠释感人瞬间。她把自

家三代对军装更新换代的感慨转化为生动的讲稿《我家的军装》,用声情并茂的演讲,发自内心的深情、来自“红领巾”的理解,说出对祖国、对党的无限热忱。她的“小讲堂”还走出学校,走向社区、广场、街头,志愿宣讲累计325个小时。曾获得全国“红领巾奖章”五星章、全国学生“学宪法 讲宪法”演讲比赛二等奖、“福建省优秀少先队员”称号以及福建省“红领巾先锋章”等。

周梓越,女,汉族,2010年6月出生,福州市马尾第一中学八年级学生。

她真诚善良,同学遇到困难,她主动伸出援手。从初中起,她便

主动照顾先天疾病导致行动不便的同班同学,扶着同学上厕所、上体育课,放学送到校门口。受父亲援宁的影响,她连续5年积极参与西北结对帮扶活动。她擅长文艺,常常从生活中获取灵感创作歌词,登台演出,风采奕奕。她热情大方,不仅是文化场馆的义务讲解员,还是各类公益演出舞台上的主持人。曾获全国少儿诵读经典绘本音频大赛二等奖、小小朗诵者大赛福建省总决赛金奖、福建省少儿歌曲创作大赛三等奖、“福州市三好学生”称号等。

郑婷婷,女,汉族,2008年12月出生,福州市长乐区特殊教育学校六年级学生。

家庭的重重困境、自身的先天不足,都没有使她屈服。乐观勇敢、奋力拼搏,为她插上了梦想的翅膀,让这个农家女孩心怀暖阳,勇闯“特奥”。她经历过无法理解教练指令的崩溃,手脑不协调、力度无法控制的瓶颈,始终不轻言放弃,独自调整情绪,主动向教练求教。最终,她用熟练的技术动作、细致多变的战术策略、密切的团队配合,在特奥赛场上屡获佳绩,曾获残疾人冰雪运动季中国智力残疾人及亲友协会旱地冰壶比赛第三名、省残疾人运动会滚球女子单双打第二名、福州市残疾人运动会滚球女子单打第一名等。

有福之州 文明同行

福州市委文明办 福州日报 联办

讲文明 树新风 公益广告

不抢道不加塞

做文明好司机



中共福州市委文明办 宣